
 
   

 

                                    

Výroční zpráva za rok 2024 

o činnosti Ministerstva práce a sociálních věcí v oblasti poskytování informací 

podle zákona č. 106/1999 Sb., ve znění pozdějších předpisů 

 

 

Výroční zpráva za rok 2024 o činnosti Ministerstva práce a sociálních věcí (dále jen 

„MPSV“) v oblasti poskytování informací (dále jen „Výroční zpráva“) je zpracována 

na základě § 18 zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, 

ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon“), který stanovuje MPSV povinnost 

každoročně zveřejnit údaje o této své činnosti v předepsané struktuře, a to vždy 

do 1. března následujícího kalendářního roku. 

Za rok 2024 se v souvislosti s platností zákona projevil zájem veřejnosti 

o písemné informace týkající se působnosti MPSV takto (členěno podle § 18 

odst. 1 zákona): 

 

a) počet podaných žádostí o informace   342 

    −    počet vydaných rozhodnutí o odmítnutí žádosti                                          14 

        

b) počet podaných odvolání proti rozhodnutí           5+2 přezkum  
 

c) opis podstatných částí každého rozsudku soudu ve věci přezkoumání 

zákonnosti rozhodnutí povinného subjektu o odmítnutí žádosti o poskytnutí informace 

a přehled všech výdajů, které povinný subjekt vynaložil v souvislosti se soudními 

řízeními o právech a povinnostech podle tohoto zákona, a to včetně nákladů na své 

vlastní zaměstnance a nákladů na právní zastoupení 

celkem                                                                                                                          6                                                                                                                          

 

1. Chovanec Petr – rozsudek Městského soudu v Praze ze dne 17.10.2024, č.j. 3 A 

53/2023-61. MPSV odmítlo poskytnutí informací o platu Ing. Jany Nagyové, nyní 

Nečasové získaném na MPSV, soud uložil uvedené informace poskytnout, a to o platu 

po měsících a odměnách včetně data a důvodu vyplacení.   

I. Rozhodnutí ministra žalovaného ze dne 15.2.2023, č.j. MPSV-2022/108167-513/4 

a rozhodnutí žalovaného ze dne 9.6.2022, č.j. MPSV-2014/23944-331/6, se ruší.  

II. Žalovanému se ukládá, aby do 15 dnů od právní moci tohoto rozsudku poskytl 

žalobci informace o platech a odměnách Ing. Jany Nagyové, nyní Nečasové, které 

získala svým působením na Ministerstvu práce a sociálních věcí, aby u platů částky 

rozepsal po měsících, a aby u mimořádných odměn vypsal všechny odměny, data 

jejich udělení a důvody jejich vyplacení.  

III. Žalovaný je povinen zaplatit žalobci náklady řízení ve výší 15 342 Kč, a to do 30 dnů 

od právní moci tohoto rozsudku k rukám jeho právního zástupce.  

Náklady řízení 15 342 Kč. 
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2. Chovanec Petr – usnesení Městského soudu v Praze ze dne 31.1.2024, 

č.j. 14 A 170/2023-40. Jedná se o žalobu na nečinnost v řízení o rozkladu.  

I. Řízení se zastavuje.  

II. Žalovaný je povinen zaplatit žalobci na náhradě nákladů řízení částku 9 228 Kč, a to 

do jednoho měsíce od právní moci tohoto usnesení k rukám jeho zástupce JUDr. Petra 

Veselého, advokáta.  

III. Žalobci se vrací soudní poplatek snížený na částku 1000 Kč, která bude vyplacena 

do 30 dnů od právní moci tohoto usnesení z účtu Městského soudu v Praze na účet 

č. 670100-2211310147/6210. 

Náklady řízení 9 228 Kč. 

 

3. Odborová organizace Sluníčko – usnesení Městského soudu v Praze ze dne 

22.5.2024, č.j. 14 A 18/2024-37, žaloba na ochranu proti nečinnosti nečinnost v řízení 

o rozkladu. 

 I. Řízení se zastavuje.  

II. Žalovaný je povinen zaplatit žalobkyni na náhradě nákladů řízení částku 1 000 Kč, 

a to do jednoho měsíce od právní moci tohoto usnesení.  

III. Žalobkyni se vrací soudní poplatek snížený na částku 1 000 Kč, která bude 

vyplacena do 30 dnů od právní moci tohoto usnesení z účtu Městského soudu v Praze.  

IV. Soud vyzývá žalobkyni, aby ve lhůtě 1 týdne od doručení tohoto usnesení sdělila 

číslo bankovního účtu, na který má být vrácen zaplacený soudní poplatek. 

Náklady řízení 1 000 Kč. 

 

4. Pejzl Jakub – usnesení Městského soudu v Praze ze dne 17.10.2024, 

č.j. 18 A 52/2024-34. Jedná se o žalobu na ochranu před nezákonným zásahem 

spočívajícím v tom, že žalovaný nepovažoval podání žalobce ze dne 24.5.2024 za 

žádost o informace podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu 

k informacím.  

I. Řízení se zastavuje. 

II. Žádný z účastníku nemá právo na náhradu nákladů řízení.  

 

5. Pospíchal Zdeněk – rozsudek Krajského soudu v Ostravě – pobočka v Olomouci, 

ze dne 27.8.2024, č.j. 65 A 45/2023-60. K žádosti o informace bylo odmítnuto 

poskytnout kasační stížnost Úřadu práce ČR proti rozsudku č.j. 25 A 238/2921-61. 

Rozhodnutí soud zrušil pro nepřezkoumatelnost pro nedostatek důvodů.  

I. Rozhodnutí Ministerstva práce a sociálních věcí ze dne 11.1:2023, č.j. MPSV- 

2022/233039-331/1 se zrušuje a věc se mu vrací k dalšímu řízení. 

II. Žalovaný je povinen zaplatit žalobci na náhradě nákladů řízení částku 3 000 Kč do 

30 dnů od právní moci tohoto rozsudku.  

Náklady řízení 3 000 Kč. 

 

6. Mgr. Petr Chovanec – žaloba proti rozhodnutí ministra práce a sociálních věcí 

vydaného dne 2. 1. 2024, č. j. MPSV-2023/181966-513/3. Podána kasační stížnost, 

dosud nerozhodnuto. 
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I. Žaloba se zamítá. 

II. Žádný z účastníků nemá právo na náhradu nákladů řízení. 

 

 
d) výčet poskytnutých výhradních licencí, včetně odůvodnění nezbytnosti       0  
 poskytnutí výhradní licence 
 
e) počet stížností podaných podle § 16a, důvody jejich podání a stručný             11 
    popis způsobu jejich vyřízení   
(plus 3 stížnosti postoupené MPSV jako nadřízenému orgánu) 
 
1. Stížnost na postup povinného subjektu při vyřizování žádosti o informace – 

nedostatečné poskytnutí informace. 
Stížnost vyřízena rozhodnutím ministra práce a sociálních věcí ze dne 8. 2. 2024, 
č. j. MPSV-2024/10303-332/2, postup MPSV potvrzen. Žadatel požadoval konkrétní 
informace týkající se možného zaměstnávání jeho syna. MPSV žadateli poskytlo 
vyjádření věcně příslušného útvaru, resp. na všechny položené dotazy odpovědělo a 
dále bylo žadateli v odpovědi sděleno, že informace jsou mu poskytnuty nad rámec 
informační povinnosti v rámci zásady dobré správy, neboť podle § 2 odst. 4 zákona se 
povinnost poskytovat informace netýká dotazů na názory, budoucí rozhodnutí 
a vytváření nových informací.    
 
2. Stížnost na postup povinného subjektu při vyřizování žádosti o informace, 

nespokojenost s odpovědí 
Stížnost vyřízena v autoremeduře dne 28. 2. 2024, pod č. j. MPSV-2024/27314-331/2. 
MPSV vydalo v souladu s § 11b zákona rozhodnutí o odmítnutí, neboť požadovanými 
informacemi nedisponuje. Žadatelce nejprve bylo prostou odpovědí sděleno, že MPSV 
jí požadovanými informacemi nedisponuje a ani disponovat nemůže; s touto odpovědí 
se žadatelka neztotožnila a podala stížnost.  
 
3. Stížnost na postup povinného subjektu při vyřizování žádosti o informace – 

nespokojenost s odpovědí. 
Stížnost vyřízena v autoremeduře dne 25. 3. 2024, pod č. j. MPSV-2024/69651-331/1. 
Žadateli byl v odpovědi poskytnut odkaz na webové stránky týkající se dotačních řízení 
(registry), které jsou k dispozici široké veřejnosti. Z podání vyplynulo, že práce 
s registry je pro žadatele obtížná, proto byl žadateli pro lepší orientaci zasílán postup 
práce s Registrem dotací. 
 
4. Stížnost na postup povinného subjektu při vyřizování žádosti o informace – 

nespokojenost s odpovědi 
Stížnost vyřízena rozhodnutím ministra práce a sociálních věcí ze dne 6. 5. 2024, č.j. 
MPSV-2024/88105-332/2. Stížnost nedůvodná, neboť na žádost žadatelky bylo 
odpovězeno a požadované informace byly poskytnuty v požadovaném rozsahu. 
 
5. Stížnost na postup povinného subjektu při vyřizování žádosti o informace, 
neobdržení odpovědi 
Stížnost vyřízena v autoremeduře sdělením ze dne 24. 2024, č.j. MPSV-2024/120924.  
Stěžovatel namítal, že mu nebyla doručena odpověď na jeho žádost. Kontrolu bylo 
zjištěno, že podatelnou MPSV sice byla provedena konverze datové zprávy (odpovědi, 
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ale tato již vlivem technické závady nebyla žadateli doručena. Odpověď byla odeslána 
znovu a žadateli byla vyslovena omluva.  
 
6. Stížnost na postup povinného subjektu při vyřizování žádosti o informace, 
neobdržení celé odpovědi. 
Stížnost vyřízena v autoremeduře. Dne 17. 6. 2024, č.j. MPSV-2024/106436-331/3 
bylo vydáno rozhodnutí o částečném odmítnutí informace, a to ve věci poskytnutí 
osobních a citlivých údajů podle § 8a odst. 1 zákona.  
 
7. Stížnost na postup povinného subjektu při vyřizování žádosti o informace, 
neobdržení odpovědi po rozhodnutí ministra práce a sociálních věcí, kdy věc 
vrátil zpět k novému projednání. 
Stížnost vyřízena v autoremeduře. Dne 14. 6. 2024, č.j. MPSV-2024/127928-331/1 
bylo žadateli sděleno, že ve věci bylo vydáno nové rozhodnutí o odmítnutí. 
 
8. Stížnost na postup povinného subjektu při vyřizování žádosti o informace, 
neobdržení celé odpovědi. 
Stížnost vyřízena v autoremeduře. Dne 7. 8. 2024, č.j. MPSV-2024/174786-331/1 bylo 
žadateli sděleno, že druhý jim požadovaný dokument vlivem administrativního 
pochybení nebyl odeslán, resp. byl duplicitně poskytnut pouze jeden dokument. Druhý 
požadovaný dokument byl znovu odeslán.  
 
9. Stížnost na postup povinného subjektu při vyřizování žádosti o informace, 
neposkytnutí všech informací. 
Stížnost vyřízena v autoremeduře dne 13. 11. 2024, pod č. j. MPSV-2024/238898-
331/1 byly žadateli poskytnuty doplňující informace. 
 
10. Stížnost na postup povinného subjektu při vyřizování žádosti o informace, 
neposkytnutí všech informací. 
Stížnost vyřízena v autoremeduře dne 20. 11. 2024, pod č. j. MPSV-2024/243878-
331/1 byly žadateli poskytnuty doplňující informace.  
 
11. Stížnost na postup povinného subjektu při vyřizování žádosti o informace, 
nesouhlas s výší úhrady za poskytnutí informace. 
Žadatelka nesouhlasila s vyčíslením výše úhrady za poskytnutí informace. O stížnosti 
bylo rozhodnuto ministrem práce a sociálních dne 19. 2. 2025, č.j. MPSV-2024-
267846-332/2, kterým byla výše úhrady potvrzena. 
  
 
Stížnosti postoupené MPSV jako nadřízenému orgánu: 
 
1. Stížnost na postup při vyřizování žádosti o informace (Úřad práce ČR, Krajská 
pobočka v Brně) 
Rozhodnutím, č. j. MPSV-2024/28030-331/1, nadřízený orgán přikázal, aby povinný 
subjekt ve lhůtě 15 dnů ode dne doručení rozhodnutí předmětnou žádost vyřídil. 
 
2. Stížnost na výši úhrady při vyřizování žádosti o informace (Úřad práce ČR, 
Krajská pobočka v Brně) 
Rozhodnutím, č. j. MPSV-2025/252412-331/1, nadřízený orgán stížnosti nevyhověl 
a výši úhrady v souladu s § 16a odst. 7 písm. a) zákona potvrdil.  
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3. Stížnost na postup při vyřizování žádosti o informace (SÚIP) 
Rozhodnutím, č. j. MPSV-2024/260571-331/1, nadřízený orgán postup SÚIP 
v souladu s § 16a odst. 6 ZSPI potvrdil.  
 

 

f) další informace vztahující se k uplatňování tohoto zákona 

 

 

 

Žádosti o informace se týkaly zejména: 

- řídicích aktů MPSV; 

- veřejných zakázek MPSV a jejich smluvních vztahů;  

- statistických údajů z působnosti resortu práce a sociálních věcí; 

- poskytnutí konkrétních rozhodnutí ve věci; 

- platů a odměn zaměstnanců; 

- valorizace důchodů; 

- výklad zákoníku práce. 

 

V roce 2023 došlo oproti roku 2022 k nárůstu počtu podaných žádostí o 61, tento 

nárůst byl zejména způsoben jedním žadatelem, který podal cekem 53 žádostí, 

přičemž v totožné věci 43 žádostí. V roce 2024 došlo oproti roku 2023 k ponížení počtu 

žádostí podle zákona o 59 žádostí tzn. že počty žádostí jsou zhruba ve stejné výši jako 

v roce 2022. Celkové počty všech podání jsou v roce 2024 také oproti roku 2023 nižší 

(o 102 podání), toto je způsobeno především menším počtem podaných stížností. 

V roce 2023 bylo podáno 42 stížností, z toho ve stejné věci 26 stížností. 

 

342

7

11
18

Podání došlá na MPSV celkem 378

počet podaných žádostí 342 počet podaných odvolání  a přezkumů

počet podaných stížností  11 počet postoupených podání  18
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K žádostem o informace uplatněným v roce 2024 bylo zasláno podle § 17 odst. 1 

zákona 7 oznámení o výši úhrady za mimořádně rozsáhlé vyhledávání.  Požadované 

peněžní prostředky byly uhrazeny v jednom případě v celkové výši 3.877, - Kč. Ostatní 

požadované informace uplatněné podle zákona byly ministerstvem poskytovány 

bezplatně. 

 

Statistika všech došlých žádostí uplatněných podle zákona č. 106/1999 Sb.: 

 

Počet všech podání 378 

Počet podaných žádostí 342 

Počet vydaných rozhodnutí 

o odmítnutí, z toho: 

14 

       částečné odmítnutí 2 

Počet podaných odvolání 

proti rozhodnutí/přezkum 

5+2 

Počet stížností podaných dle 

§ 16a zákona 

11 

Vyčíslené náklady za 

mimořádné vyhledávání – 

počet případů 

7 

Suma vyčíslených nákladů 388.165, - Kč 

Uhrazené náklady    3.877, - Kč 

Počet postoupených podání 

MPSV jako nadřízenému 

orgánu, z toho: 

18 

       počet stížností  3 

       počet odvolání 15 

 

V souladu s § 5 odst. 3 zákona jsou poskytnuté informace zveřejňovány 
na internetových webových stránkách MPSV pod odkazem Vyžádané informace 
(https://www.mpsv.cz/web/cz/vyzadane-informace). Odpovědi jsou řazeny dle čísel 
jednacích, která byla žádostem MPSV přidělena ve spisové službě. Jednotlivé soubory 
s odpovědí jsou řazeny dle čísla jednacího se stručným názvem, čeho se týkají. Pokud 
již byla informace jednou zveřejněna (jedná se o totožný dotaz), již se podruhé 
nezveřejňuje. 
 
V Praze dne 28. února 2025  
 
    
 
                                                                                       JUDr. Jiří Veselý, Ph.D., v. r. 
                                                                              ředitel odboru  
                                            koordinace státní služby a vybraných právních činností 

Ministerstvo práce a sociálních věcí 


